



Издается
с 1 мая 1968 года

ЗАНЕФТЬ



В ЭТОМ
НОМЕРЕ

Производство

В «Лениногорскнефти»
определили лучших
наставников и наставляемых /3

Люди дела

История успеха
Марата
Бадыйкова /4

Диалог с будущим

Детские сады
образовательной экосистемы
подытожили год /7

Встреча профессионалов

Руководители бригад НГДУ «Лениногорскнефть» обменялись опытом
на слете мастеров



Ежегодное событие, которое проходит во всех нефтегазодобывающих управлениях Компании, объединило более 70 мастеров. В рамках форума коллеги прошли обучающий курс по взаимодействию в команде, умению ставить задачи и искусству убеждения, итогом которого стало конструирование «Машины Голдберга» /ФОТО СЕРГЕЯ ТРУСОВА

Выставка

История с антресоли

В преддверии новогодних праздников Музей нефти Компании приглашает всех желающих стать соавторами выставки «История с антресоли».

В качестве экспонатов будут рассмотрены предметы быта, инструменты, техника, документы, фотографии и иные артефакты, ярко передающие неповторимый дух эпохи. Каждый предоставленный предмет будет бережно принят, тщательно изучен и с гордостью представлен на выставке с обязательным указанием имени владельца, чтобы бесценный вклад в сохранение памяти поколений былувековечен.

Прием экспонатов осуществляется со вторника по субботу, с 8:00 до 17:00, в Музее нефти в Лениногорске по адресу: ул. Ленина, д. 3.

Примите участие в создании летописи нашего края, поделившись реликвиями, хранящими тепло минувших лет.

Выставка будет открыта для посещения с декабря по февраль. Вход свободный.

Конкурс

Юные Кулибины в деле



В конкурсе прошлого года участвовали 20 работ /
ФОТО СЕРГЕЯ ТРУСОВА

Музей нефти Компании «Татнефть» приглашает мальчиков и девочек от 6 до 18 лет, увлеченных техническим творчеством, принять участие в конкурсе «Нефтяной Кулибин».

Цель конкурса – пробудить в юном поколении интерес к инновациям в нефтяной отрасли и популяризировать профессии, связанные с этой сферой. Для участия необходимо представить творческую работу – неподвижную или движущуюся модель, конструкцию или прототип, соответствующие тематике нефтегазовой сферы и выполненные в любой художественной технике.

Прием заявок на участие осуществляется до 2 марта 2026 года. Торжественное награждение победителей и открытие выставки, на которой будут представлены лучшие проекты, состоится 21 апреля 2026 года в музее.

Подробная информация, требования к работам и условия участия изложены в Положении о конкурсе «Нефтяной Кулибин». Дополнительную информацию можно получить по телефону: (85595) 4-12-60.

Ознакомиться с Положением конкурса «Нефтяной Кулибин» можно здесь:



Новый год с пользой

О зимних программах в санатории-профилактории «Лениногорский»



В основе кинезитерапии Бубновского – гимнастика на многофункциональных декомпрессионных антигравитационных тренажерах / ФОТО СЕРГЕЯ ТРУСОВА

Анастасия Егорова

Лечебницы Компании готовятся к встрече Нового года. Бронирование путевок на первые числа января идет полным ходом. Отдыхающие с удовольствием выбирают разработанные специалистами короткие программы и туры выходного дня, которые, как и полноценное двухнедельное пребывание, помогают позаботиться о себе и восстановить ресурсы организма. Санаторий-профилакторий «Лениногорский» готов предложить уникальные направления оздоровления на эти даты.

В Лениногорской здравнице работают с заболеваниями опорно-двигательного аппарата. Санаторий единственный в своем роде в Приволжском Федеральном округе: на базе профилактория функционируют Центр доктора Сергея Бубновского и Школа холического плавания Ольги Максимовой.

В основе кинезитерапии Бубновского – гимнастика на многофункциональных декомпрессионных антигравитационных тренажерах. Пациенты, выполняя упражнения на них, учатся

правильно двигаться и дышать, что способствует восстановлению функций суставов и мышц, улучшению кровообращения тканей. Программа лечения разрабатывается с учетом индивидуальных особенностей человека, его состояния здоровья, уровня физической подготовки. Зачастую за помощью обращаются люди с остеохондрозом позвоночника, в том числе с неврологическими проявлениями и грыжей диска, посттравматическими состояниями конечностей, плечелопаточным периартритом и артозом, артритом и артозом коленных, тазобедренных суставов и многим другим. Система Сергея Михайловича также облегчает подготовку отдающих к дальнейшему постоперационному лечению.

В основе восстановительного плавания Ольги Максимовой – сотни специальных упражнений, которые позволяют координировать работу тела и сознания и формировать новые нейронные связи. Техника глубокого вдоха и выдоха в воду помогает расслабиться и сосредоточиться на внутреннем состоянии, а комбинация различных стилей плавания позволяет задействовать разные группы мышц и обеспечить комплексную нагрузку

на организм. Именно поэтому эта методика так хороша для опорно-двигательного аппарата, а также для тех, кто перенес инсульт или инфаркт. Для здоровых людей холическое плавание – шаг к гармоничному развитию как в физическом плане, так и в познании окружающего мира.

Важным преимуществом «Лениногорского» является то, что занимаясь по этим двум профилям, можно получить дополнительное классическое санаторно-курортное лечение.

В дополнение ко всему, здравница готовит масштабное новогоднее торжество. И это ли не повод совместить приятное с полезным?

Забронировать путевку можно на сайте social.tatneft.ru



Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста

Встреча профессионалов

Руководители бригад НГДУ «Лениногорскнефть» обменялись опытом на слете мастеров

Анастасия Егорова

Ежегодное событие, которое проходит во всех нефтегазодобывающих управлениях Компании, объединило более 70 мастеров. За плечами каждого – ответственный и настоящий мужской труд, опыт ведения команды вперед к успешному выполнению производственных задач. В рамках форума коллеги поделились технологическими наработками и узнали новые приемы по выстраиванию благоприятных взаимоотношений в коллективе.

Открывая мероприятие, начальник управления Михаил Лыков акцентировал внимание на пользу подобных мероприятий:

«Сегодня в «Татнефти» очень много возможностей, чтобы повышать уровень знаний, накапливать опыт и обмениваться им. Этот слет – один из таких инструментов. Он поможет настроиться мастерам на продуктивную работу, взглянуть на процессы под другим углом, мотивировать товарищей на повышение результативности труда».

Обсуждения стартовали с докладов представителей департаментов добычи нефти и газа и разработки месторождений. Заме-



По итогам года были награждены самые продуктивные мастера управления и СП «Татнефть-Добыча» / ФОТО СЕРГЕЯ ТРУСОВА

ститель начальника ДДНГ Владислав Куманяев, начальник отдела эксплуатации объектов подготовки воды и химизации процессов подготовки нефти ДДНГ Айдар Авзялетдинов, начальник отдела разработки месторождений Ромашкинского месторождения – «Юг» ДРМ Нафис Садриев поделились с собравшимися, как звенья производственной цепочки шагают в ногу со временем. Так, в течение года в «Татнефти» прошли испытания нескольких безлюдных объектов (ДНС, КНС и др.), активно использовались композитные материалы в ремонте и строительстве

резервуаров, «доведен до ума» чат-бот «Акела» и не только. В скором времени эти масштабные преобразования затронут и «Лениногорскнефть».

Мастера на своих местах уже ведут подготовку к перестраиванию процессов. О внедренных технологиях они рассказали в ответных выступлениях, а также поделились опытом адаптации и наставничества молодых специалистов.

«В моем подчинении 10 операторов. В своей бригаде я привожу систему 5С, провожу мозговые штурмы, стараюсь всегда и во всем помочь, чтобы персонал не про-



Церемония посвящения новых мастеров / ФОТО СЕРГЕЯ ТРУСОВА

изводил ненужных операций», – поделился подробностями своего подхода Марат Хузин, мастер ЦКПН-2.

После обмена мнениями между коллегами восемь новоиспеченных мастеров прошли обряд посвящения. Руководство не забыло поощрить самых трудолюбивых и инициативных: как по управлению, так и по структурному подразделению.

Радмир Нурсаев перешел из операторов в мастера ЦДНГ-2 совсем недавно – в августе этого года. Несмотря на небольшой стаж, он быстро влился в коллектив и успешно справляется с новыми обязанностями.

«В бригаде трудятся семь человек. В основном все молодые ребята до 35 лет. Если оператору на ходу требуется помочь, он всегда

может рассчитывать на меня или на товарищей. Ответственность – главное качество в нашей работе», – добавил он.

Торжественную часть сменило обучение. Эксперт Корпоративного университета Компании Антонина Васильева напомнила участникам о том, как сделать ту или иную задачу понятной, достижимой и структурированной через систему SMART. Закрепили пройденный материал, сконструировав машину Голдберга. Упражнение позволило оценить, как команды справляются с трудностями, распределяют роли и добиваются результата.

Слет доказал силу командной работы: вместе мы достигаем большего, а вклад каждого нефтяника становится кирпичиком в общем успехе.

Мы команда. От ученичества к лидерству

Анастасия Егорова

В НГДУ «Лениногорскнефть» определили победителей ежегодного конкурса Компании «Лучший выпускник программы наставничества и лучший наставник». Молодые сотрудники управления, недавно принятые на работу, в течение полутора учились брать ответственность на себя и быть настоящими профессионалами под руководством опытных мастеров. Итогами плодотворного сотрудничества поделились 5 пар: представители Лениногорского газового цеха, ЦКПН-2, ЦДНГ-2.

Напомним, программа наставничества существует в «Татнефти» с 2023 года. Она призвана помочь новичкам освоиться в коллективе, развить свой потенциал, лучше понять, как протекает производственный процесс и какую роль играет каждый работник в этой цепочке, повысить инновационную активность.

«Не только мы в «Татнефти» понимаем, насколько важен этот про-

ект. Наставничество есть и на других крупных предприятиях страны. Если в бригаде из десяти человек более половины обучены и знают свои задачи, работа идет эффективнее, а количество нештатных ситуаций сокращается. По мере накопления опыта наставляемые переходят в роль наставников. Это способствует обмену знаниями между поколениями сотрудников и модернизации рабочих процессов. Эта программа – уникальный шанс для обеих сторон вместе расти и развиваться», – отметил начальник управления Михаил Лыков.

В течение полутора лет ребята следовали индивидуально расписанному плану. Первая часть обучения состояла в социальной адаптации в коллективе. Оказывается, важно не только уметь правильно обращаться с оборудованием и исполнять требования техники безопасности, но и активно участвовать в жизни цеха. Также новички познакомились с корпоративной культурой, ценностями и ДНК Компании, ее строением, традициями, главными направлениями деятельности, стратегией и многим другим.

«Я пришел работать в «Татнефть» в июле 2024 года. Буквально вчера спрашивал принцип работы узла сбора конденсата, а уже сегодня сам уверенно обслеживаю оборудование и слежу за исправностью его работы. Между мной и моим наставником почти год ежедневной работы плечом к плечу. Он всегда находился рядом



Победители конкурса – Иван Васильев (слева) и Александр Айгильдин (справа) / ФОТО СЕРГЕЯ ТРУСОВА

и делился своим опытом и знаниями, полученными за 11 лет в Компании», – поделился А. Айгильдин.

Александром Леонидовичем предложен новый способ извлечения тампона из затрубного пространства. Идея прошла проверку и успешно применяется во временных работах. С первого дня труда устройства является активистом цеха: летом этого года охотно присоединился к почетным вах-

товикам управления и достойно представил НГДУ на Нефтегазовом молодежном форуме в Альметьевске.

Подобные истории делают очевидным ценность института наставничества, который шаг за шагом выстраивает крепкий фундамент профессионального роста молодых сотрудников и обеспечивает преемственность поколений в «Татнефти».

Процветание начинается с энтузиазма

Марат Бадыйков, заместитель директора курируемого «Татнефтью» предприятия «Ленмаш», удостоен высокой награды

Анастасия Егорова

Марат Бадыйков – один из тех, кто стоял у истоков создания организации в Лениногорске. Он активно участвовал в наборе коллектива, улучшении условий труда, расширении ассортимента продукции и получении необходимых сертификатов. Благодаря его участию ООО «Завод Ленмаш» наладило прямое сотрудничество с подразделениями Компании. За профессионализм и надежность Марата Ильясовича наградили благодарностью заместителя Председателя Правительства Татарстана – министра промышленности и торговли Республики.

Марат Бадыйков представляет машиностроительный кластер с 2021 года. Именно в этот год предприятие получило вторую жизнь – по предложению «Татнефти» производство было переориентировано. В список продукции вошла не только сельскохозяйственная техника, но и вспомогательное оборудование для нефтяной отрасли: приборы для нефтегазодобычи и бурения, отбора сырья, емкости и не только. Организация участвует в разработке уникальных технических решений. Все это позволило «Ленмашу» выделиться

среди конкурентов и завоевать доверие Компании.

«Генеральный директор «Татнефти» Найль Маганов видит, как мы работаем. С каждым годом наша прибыль растет, мы осуществляем полный цикл производства: от изготовления продукции до ее обслуживания и ремонта. Качество ставим на первое место», – утверждает М. Бадыйков.

По словам героя, он всегда стремился к подобному успеху. Именно Компания помогла осуществить задуманное.

«И хотя в нефтяной сфере я тружусь много лет, к мечте пришел не так давно. Всегда хотел, чтобы рабочее место располагалось на производстве: здесь у меня есть возможность общаться с людьми, видеть воочию, как движется процесс. Это дело моей жизни и жизни моего руководителя Леонида Самая. Наш энтузиазм и участие «Татнефти» определяют успех предприятия. Нами интересуются, спрашивают у нас совета, нас приглашают принять участие в планерках и совещаниях», – добавляет он.

Профессиональное становление Марата Ильясовича происходило в ТНГ-группе, в Торговом доме «Татнефти». Там он получил хороший опыт в маркетинге, управлении персоналом. На



Марат Бадыйков получил награду за вклад в развитие ООО «Завод Ленмаш», отличную работу, освоение новых видов техники / фото СЕРГЕЯ ТРУСОВА

«Ленмаш» начинал инженером по снабжению, а сегодня отлично справляется с должностью заместителя директора. К каждому вопросу, будь то рекрутинг или переговоры, он подходит с особым вниманием и ответственностью.

«Мы тщательно подбирали коллектив. После реорганизации многих сотрудников вернули на прежние должности. Укомплектовали каждого средствами индивидуальной защиты, обустроили бытовые помещения,

раздевалки, душевые. Стремимся повышать и заработную плату рабочих», – с гордостью делится М. Бадыйков.

Директор предприятия Леонид Самай положительно отзывается о близком товарище, своей правой руке. Именно он предложил кандидатуру Марата Ильясовича для награждения.

«За вклад в развитие предприятия, отличную работу, освоение новых видов техники. Благодаря его стараниям выводим завод на

более высокий уровень», – отмечает он.

У героя большие планы на будущее. Его стремление к развитию и инновациям позволяет «Ленмашу» оставаться конкурентоспособным и востребованным среди крупных игроков нефтяной отрасли. Вместе с командой единомышленников и поддержкой руководства «Татнефти» он уверенно ведет завод вперед, воплощая мечты и достигая поставленных целей.

Уроки истории. Знания без срока давности

Анастасия Егорова

Культурно-просветительский проект «Татнефти» «Ризаэлдин Фахреддин: Жизнь длиною в вечность» продолжает свое путешествие. После успеха у студентов Высшей школы нефти и Альметьевского политехнического техникума эстафету приняли учащиеся Лениногорского нефтяного техникума. Став участниками интеллектуального квиза, ребята познакомились с биографией известного татарского ученого-просветителя Ризаэлдина Фахреддина и с его мудрыми высказываниями. Настольной книгой и главным помощником в игре стал биографический альбом «Жизнь длиною в вечность», изданый программой поддержки издательской деятельности «Рухият» Благотворительного фонда «Татнефть».

Ризаэлдин Фахреддин – гигант мысли и настоящий герой своего времени. Его наследие поражает широтой: исламские науки, история и культура татарского народа, литература, этика, философия. Помимо фундаментальных исследований, Фахреддин оставил след и в поэзии. Его стихи отражают глубину духовных поисков, любовь к Отчизне и искреннее стремление к нравственному идеалу.

С чего же начать молодому поколению знакомство с такой масштабной личностью? Проводником стала книга «Жизнь длиною в вечность». Прежде чем ребята погрузились в ее страницы, директор мемориального музея имени Р. Фахреддина в селе Кичучатово Диляра Гимранова рассказала о главных вехах его пути и показала тематический фильм.



Книга «Ризаэлдин Фахреддин: Жизнь длиною в вечность», выпущенная программой «Рухият», помогла студентам ЛНТ познакомиться с биографией известного татарского деятеля / фото автора

«С детства он был любознательным и умным. Уже в пять лет научился читать и писать на арабском. Это предопределило его судьбу: преподавание, работа в редакциях газет «Вакыт» и «Шура», пост муфтия Центрального духовного управления мусульман России и Сибири. В зрелые годы он стоял у истоков дипломатических отношений между Россией и Саудовской Аравией», – подчеркнула Диляра Габдлякиевна.

Вооружившись новыми знаниями из рассказа и книги, участники с энтузиазмом взялись за вопросы викторины, вдумываясь в смысл афоризмов мыслителя, рассматривая архивные фотографии.

«О Ризаэлдине Фахреддине я узнала еще в школе. Но такое глубокое погружение в его биографию – первое. Вопросы квиза, подготовленные сотрудниками музея и нефтяниками, помогли собрать в голове целостный портрет этого человека – философа, просветителя, отца. Его вклад в развитие семейных ценностей в нашем регионе, его размышления о воспитании – это бесценный опыт, актуальный для каждого из нас», – поделилась впечатлениями первокурсница Гульназ Галимова.

Уверены, что студенты еще не раз вспомнят эту встречу: в моменты важного профессионального выбора, при создании семьи, в вопросах воспитания детей. Идеи Ризаэлдина Фахреддина вне времени, а значит и проект Компании, оживляющий его наследие, будет нужен снова и снова.



Работала на общий результат

Ветеран Компании Ольга Евдокимова о профессии, ставшей любимой на всю жизнь

Айсылу Габбасова

Женщинами в «Татнефти» очень гордятся! Они успевают и на производстве трудиться, и спортом заниматься, и на сцене выступать, и дома уют создавать, и родных радовать. Детей растят, которые нередко по стопам родителей приходят на нефтяное поприще. Именно так все сложилось для Ольги Евдокимовой, ветерана НГДУ «Лениногорскнефть».

Ольга Евдокимовна рассказывает:

«Когда я выпускалась из школы, мне дали путевку в НГДУ «Иркеннефть». Это был 1972 год, и в то время была распространенной практика направлять выпускников на предприятия. Я не отказалась, потому что в этом же управлении трудился мой отец. Так моя молодость оказалась связана с профессией, которая стала любимой на всю жизнь».

Семнадцатилетнюю девушку взяли лаборантом в цех научно-исследовательских и производственных работ. Первые профессиональные шаги она делала под руководством мудрой наставницы Отилии Семенец.

«Отилия Христиановна сочетала требовательность и чуткость. Она обучала не только профессиональным тонкостям, но и навыкам самоорганизации, делилась жизненным опытом. Мы продолжали общаться и тогда, когда она с семьей уехала из Лениногорска. Вспоминая город и управление, она всегда говорила о них с теплотой», – делится ветеран.

Как отмечает О. Евдокимова, ее перевели пробоотборщицей с наступлением совершеннолетия. В обязанности входили отбор пробы нефти на Карабашской установке подготовки нефти и проведение исследований на содержание в продукции скважин воды и солей в процентном соотношении. Эту работу нужно было проводить качественно каждые два часа. Героиня с удовольствием вспоминает то время. На вопрос о самом трудном, она отвечает с улыбкой:

«Не опоздать на вахтовый автобус. Работали по графику в три смены, которые начинались с 8:00, 16:00 и 23:00».

В цехе кипела жизнь, было много молодежи, работали с вдохновением. Дружно – от начальника цеха до ветеранов – выходили на соревнования НГДУ: лыжи, плавание, троеборье, во всех них с азартом участвовала и Ольга Николаевна. Боролась за команду управления в городских соревнованиях.



ФОТО СЕРГЕЯ ТРУСОВА



Ольга Евдокимова на открытии Доски почета НГДУ в 2025 году / фото Сергея Трусова

Потом она вышла замуж, и уже вся семья выходила на эстафеты. Одна из них «Папа, мама, я – спортивная семья». Ее избранником стал Юрий Евдокимов, работавший в «Иркеннефти» в цехе автоматизации производства.

«Два цеха, ЦАП и ЦНИПР, находились через дорогу. Мы обслуживали одни и те же объекты, наши пути пересеклись на одном из них», – вспоминает она.

Далее Ольга Николаевна окончила Лениногорский нефтяной техникум и в разные годы в управлении проработала лаборантом химико-аналитической лаборатории, оператором электронно-вычислительных машин, инженером по организации труда и планированию, распределителем работ, оператором копировальных и множительных машин.

Оператором по исследованию скважин она стала в 1990 году и задержалась в этой профессии на 15 лет. Занималась проведением расчетов и анализами пластового и забойного давлений на скважинах девятой залежи Абдрахмановской площади. Эту ценную информацию специалисты использовали при принятии решений по скважинам. Вначале все делали вручную. Потом пришли на помощь первые компьютеры, которые Ольга Николаевна, как и любое новшество в НГДУ, освоила легко. Коллеги и руководство подразделения ценили ее за высокий профессионализм и ответственность. Взаимодействуя с другими специалистами, она работала на общий результат.

Большим событием для нее стало получение от управления



В молодости Ольга Николаевна (слева) защищала честь предприятия на городских соревнованиях / фото из архива О. Евдокимовой

трехкомнатной квартиры. В ней выросли дети. Сын вслед за отцом устроился в ЦАП, перед армией поработал слесарем контрольно-измерительных приборов. Отслужив, окончил ЛНТ, продолжил образование в московском вузе. Трудился в НГДУ. Дочь получила диплом Московского энергетического института, живет и работает в Казани. Радуют успехами и внуками.

Год за годом незаметно пролетели почти сорок лет в НГДУ. После реструктуризации в 2006 году «Иркеннефть» вошла в состав «Лениногорскнефти», и Ольга Николаевна стала оператором по добыче нефти и газа нефтепромысла № 7. Уходя на заслуженный отдых в 2010 году, она сохранила тесные связи с коллегами и друзьями. Часто вспоминает дни молодости,

полные энергии и вдохновения. Ее жизнь навсегда осталась связана со ставшими родными людьми и управлением.

Сегодня она возглавляет совет ветеранов цеха. Старается, чтобы ее коллеги, вышедшие на заслуженный отдых, вовремя получали информацию от Лениногорского территориального совета ветеранов Компании, профкома, были в курсе всех событий. В этом деле она всегда ощущает помощь Лобови Мальковской, Надежды Жаковой и председателя ЛТСВ Миншакира Нуриева. Не забывает и за здоровьем следить, посещая занятия лечебной физкультурой в СОК «Олимп».

«У нас есть 80-летние, есть молодые ветераны. Стараемся участвовать в мероприятиях НГДУ и «Татнефти». Знаете, какой сюрприз ждал меня однажды,

когда мы приехали на экскурсию в Музей нефти в Шугурово? Среди фотографий первых нефтяников увидела фото отца – Николая Мухаева. На фото ему всего 27 лет. Всю жизнь он проработал трактористом-механиком в системе «Татнефти», – делится она.

В этом году фотографию Ольги Николаевны разместили на Доске почета НГДУ «Лениногорскнефть», установленной к 80-летию управления возле административного здания. В годы работы она становилась победителем социалистического соревнования, награждена медалью «В ознаменование добычи трехмиллиардной тонны нефти Татарстана». Награду получила из рук руководства на большом празднике в честь Дня работников нефтяной и газовой промышленности.

Праздник детства и надежды

Лениногорский детский дом отметил юбилей в кругу друзей

Анастасия Егорова

Лениногорский детский дом встретил 30-летие большой дружной семьи. Особенно дорогими для воспитанников, выпускников и педагогов гостями стали члены попечительского совета, надежные помощники из «Татнефти» и просто неравнодушные люди. Их щедрость – в готовности делиться временем и вниманием, помогая мальчикам и девочкам расти и развиваться. Событие по случаю юбилея прошло во Дворце культуры. Памятный вечер отразил историю, наполненную детским смехом, маленькими победами и большими надеждами.

Программу открыл документальный фильм. Зрители увидели архивные кадры с подопечными, узнали, как сложилась судьба выпускников и чем живут нынешние воспитанники. Будни ребят насыщенные и интересные: они занимаются спортом, музыкой, творчеством, наукой, добиваются успехов в каждом из этих направлений, увлекаются сбором трав, пробуют себя в кулинарии и клонировании растений. За всеми победами стоит попечительский совет во главе с Рафаилем Нурмухаметовым, членом совета директоров «Татнефти». Его личная вовлеченность, а также живое участие благотворителей и руководителя учреждения Раушан Муртазиной помогают каждому



ребенку найти свое призвание, поверить в собственные силы и смело мечтать.

«За три десятилетия в этих стенах воспитывалось более 400 ребят. Всегда рядом с ними были государство, руководители Республики Минтимер Шаймиев и Рустам Минниханов, Компания «Татнефть». Вместе с коллективом учреждения я горжусь каждым ребенком, ведь ребята достигли того, чего хотели, стали хорошими людьми. Эти годы показали, что в детском доме работает настоящая команда, которая способна вести за собой. Можно быть уверенными в успешном будущем нашего общества, пока есть неравнодуш-

ные люди», – подчеркнул Рафаиль Сайтович.

Праздничную программу продолжили творческие номера, которые самостоятельно поставили ребята. Со сцены они пели песни о своей любви к ставшему по-настоящему родным дому, поздравляли воспитателей, ветеранов, которые когда-то заложили основы и традиции, благодаря старших друзей, нефтяников за созданные в стенах учреждения возможности для самореализации.

«Отрадно видеть, как те проекты, которые реализованы Компанией в Лениногорском детском доме, влияют на судьбу ребят. Это вдохновляет «Татнефть» на то, что-

бы с еще большим усердием работать на благо Республики и всей страны», – отметил заместитель генерального директора Компании по социальному развитию Ренат Мамин.

От имени генерального директора «Татнефти» Наиля Маганова он вручил коллективу ЛДД благодарность за вклад в воспитание подрастающего поколения. К слову, в этот день педагогов получили и награды республиканского значения. Директору Раушан Муртазиной было присвоено звание «Заслуженный учитель Республики Татарстан».

«Лениногорский детский дом является флагманом среди детдо-

мов Республики. Воспитательная среда, которая создана здесь, открывает подопечным счастливую дорогу в будущее», – поделилась Алсу Асадуллина, заместитель министра образования и науки РТ.

После финального номера воспитанники в знак признательности за теплые поздравления подарили каждому гостю саженцы джиннур, которые сами вырастили в биолаборатории «Татнефти».

Вечер оставил незабываемые впечатления и показал, насколько важны любовь, поддержка и вера в каждого ребенка. Детский дом прошел большой путь, но этот путь не окончен. Участие «Татнефти» помогает набирать обороты.

Благодаря. И много, много радости детишкам принесла

Анастасия Егорова

В ритме веселых зимних песен прошел новогодний праздник для семей нефтяников, воспитывающих детей с особенностями развития. Традиционную встречу организовали Лениногорская ТППО и ЦССП. День запомнился волшебной атмосферой, тематическими мастер-классами, встречей со сказочными персонажами – в том числе с Дедом Морозом и Снегурочкой – и, конечно, подарками.

Юные гости основательно подготовились к торжеству. Девочки надели яркие и пышные платья, мальчики пришли в шапках гномиков. По приезде на базу отдыха «Ланьши» ребята, вооружившись фломастерами, разукрасили талисман-лошадку – главный символ грядущего года. Созданный сувенир, по мнению участников, станет отличным украшением их дома и будет охранять подарки,

которые в новогоднюю ночь Дед Мороз положит под елку.

«Моя дочь не первый раз на этом празднике, и каждый год, особенно для нее. Все, что она делает на подобных мастер-классах, становится украшением полочки над ее письменным столом, напоминающим о теплых встречах», – отметил оператор ОЮУ ЦКППН-1 Артур Хисамуддинов.

После мастер-класса ребята встретились с Лабубу. Игрушка завоевала популярность у детей всего мира. Вместе с героями комиксов мальчики и девочки играли, танцевали и даже выполняли асаны йоги.

После череды активностей вновь наступила пора творческой деятельности. Благодаря празднику ребята научились работать с эпоксидной смолой. Старателю заливая раствором формы и добавляя блестки, участники создали свои елочные украшения в виде оленей, снежинок, пряничных домиков, гирлянд и многое другое.



Веселье царило на площадке, где ребята играли в снежки из конфетти / фото Сергея Трусова

«Совсем скоро дома мы поставим елку. Звездочки и сердечки, которые я здесь сделала, будут висеть на ней и сиять», – отметила Алсу Закирова.

Следом стартовала ковбойская вечеринка. Она не на шутку развеселила и маленьких гостей, и взрослых. Ребята, разделившись на команды, участвовали в танцевальном баттле, на скорость проходи-



ли испытания, пели песни из новогодних фильмов, играли в снежки из конфетти, а еще оседали коня.

Финальным аккордом стало путешествие со сказочными персонажами Зимоходами в страну Деда Мороза. По пути дружная команда боролась с Непогодой, вызывала снежную бурю, преодолевала глыбы льда. Наконец, главный зимний волшебник и его внучка порадовали ребят своим визитом.

«Этот день напомнил взрослым и детям о том, как важно уделять внимание друг к другу, верить в чудеса и уметь радоваться каждому мгновению жизни. Новый год обещает принести много счастья всем, кто был причастен к исполнению маленьких мечтаний», – отметила Юлия Новичкова, председатель профкома.

Каждый ребенок ушел домой с хорошим настроением и массой ярких воспоминаний. Это ли не главный подарок?

Родители с удовольствием помогали малышам создавать новогодние шедевры / фото Сергея Трусова

Палитра инноваций

Подводим итоги работы за 2025 год по проекту «Татнефть и детство. Диалог с будущим»

Анастасия Егорова

Коллектив детского сада № 30 «Светлячок» Лениногорска представил эффективные методики и современные подходы к развитию детей на IV региональной практической конференции проекта «Татнефть и детство. Диалог с будущим». Масштабное мероприятие наглядно продемонстрировало, как образовательная экосистема, созданная Компанией, повышает эффективность и результативность воспитания подрастающего поколения.

Методические наработки представили восемь педагогов.

Руководитель ДОУ Залия Шайдуллина поделилась опытом создания профессионального сообщества «Бабашки Лениногорск» в социальной сети «ВКонтакте». Группа активно развивается, в ней воспитатели обсуждают современные методики, обмениваются идеями и педагогическими подходами. Они также делятся фотографиями сооружений, которые дети создают с помощью конструктора «Бабашки». Среди них модели нефтяных вышек, заводов, известных зданий, фигурки сказочных персонажей и другие интересные конструкции. В будущем сообщество планирует расширить свою деятельность. В планах – увеличение охвата и географии участников, организация практических семинаров и мастер-классов, создание банка методических материалов.



Музыкальный руководитель детского сада Елена Винникова рассказала, как социо-игровой подход помогает детям знакомиться с классическими произведениями. В этом году педагоги поставили спектакль по мотивам композиции Эдварда Грига «В пещере горного короля». Взрослые проявили фантазию, адаптировав сюжет для малышей. Это позволило детям не просто наблюдать за действием, но и стать его главными героями.

На конференции также рассказали о партнерстве с родителями в рамках проекта Компании. Старший воспитатель Альбина Каюмова поделилась тем, как укреплять семейные связи через мероприятия в детском саду. Например, с помощью зарядки с мамами и па-

тами на 3D-комплексе Сергея Реутского, совместных инженерных проектов с конструкторами «Бабашки» и «Стройка», а также других активностей.

«У детей формируется положительное отношение к образовательному процессу, так как они видят интерес и поддержку со стороны родителей. Благодаря совместным активностям взрослые лучше понимают методики и подходы, используемые в дошкольном учреждении», – отметила Альбина Назиповна.

Инструктор по физической культуре Лилия Васильева дополнила выступление А. Каюмовой и провела тренинг по методикам Сергея Реутского. Участники конференции почувствовали себя детьми и попробовали пройти эстафету дружбы.

Воспитатель Вера Ерукова представила доклад о применении технологий Ольги Соболевой в воспитании детей. Ольга Леонидовна разработала волшебные буквари для речевого развития. Благодаря ее методике в одной из групп детского сада дети создают творческие рассказы о себе с помощью конструктора «Бабашки».

Воспитатель Светлана Ахметзянова в своем выступлении рассказала о работе в направлении пространственного моделирования с использованием конструктора «Бабашки». Она отметила, что такие игры развиваются у детей инженерные навыки и интерес к точным наукам.

«Играя с конструктором, дети учатся взаимодействовать, сотрудничать и дружить. Когда их постройки рушатся, они анализируют ошибки и ищут пути

решения. Этот опыт развивает у них критическое мышление – важное качество для инженеров. Избыточность материала «Бабашек» позволяет малышам измерять детали, считать их количество и определять геометрические формы. Проект Компании дает детским садам возможность участвовать в конкурсах. Уже два года «Светлячок» занимает лидирующие позиции в направлении пространственного моделирования. Воспитанники садика создали мусороперерабатывающий завод и космическую ракету из «Бабашек» и других материалов, что принесло им призовые места в конкурсе «Стройленд», – поделилась Светлана.

Воспитатель Татьяна Коновалова рассказала, как она вместе с детьми создает мультфильмы «на коленках». Первые шаги в этом направлении станут хорошим стартом творческого пути будущих режиссеров.

Айзаря Шайдуллина, воспитатель по обучению татарскому языку, в своем выступлении подчеркнула, что технологии социо-игрового стиля, а именно методики Евгения Шулешко, повышают интерес малышей к изучению языков и делают процесс обучения увлекательным и насыщенным.

В диалоге с будущим не бывает мелочей – это понимание объединило всех участников встречи. Темы, поднятые на конференции, и разнообразие применяемых методик свидетельствуют о качественно новом уровне поддержки детства в регионе.

Дата в календаре. Боремся с ВИЧ-эпидемией

Рамиля Мухамадеева, врач Лениногорского отделения Альметьевского Филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РТ (Татарстан)»

Ежегодно 1 декабря отмечается Всемирный день борьбы с ВИЧ-инфекцией. Памятная дата демонстрирует международную солидарность в борьбе с эпидемией.

ВИЧ передается через биологические жидкости инфицированных людей, включая кровь, грудное молоко и другие. После заражения может пройти несколько месяцев, прежде чем появятся первые симптомы, напоминающие ОРЗ, краснуху или мононуклеоз. Затем вирус переходит в латентную

стадию, которая может длиться годами. В этот период ВИЧ не проявляется, и обнаружить его можно только с помощью лабораторных анализов крови или других материалов. Постепенно, в течение 5-7 лет, вирус ослабляет иммунную систему человека.

Лица с установленным диагнозом берутся на диспансерное наблюдение лечебно-профилактическими организациями. Основа лечения – антиретровирусная терапия, направленная на снижение вируса в организме, восстановление иммунитета и уменьшение заболеваемости оппортунистическими инфекциями.

Своевременное установление диагноза ВИЧ-инфекции на основании обнаружения анти-

тел и данных последующих исследований позволяет вовремя начать необходимое лечение и принять меры по уменьшению негативных последствий заражения.

Сдать анализ на ВИЧ можно во всех медицинских учреждениях Республики Татарстан, а также в ГАУЗ «Республиканский Центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями МЗ РТ».

ЦИФРА

Регистрация ВИЧ-инфицированных осуществляется санитарной службой Лениногорского района и г. Лениногорска с 1987 года. За весь период зарегистрировано 1208 зараженных. В 2025 году выявлен 21 человек с ВИЧ-статусом.



Изображение с сайта ru.freepik.com

Поздравляем

С ЮБИЛЕЕМ!

Поздравляем работников и ветеранов предприятий Группы «Татнефть» в Лениногорске с юбилеями.

С 50-ЛЕТИЕМ – Марата Миргариановича Варисова (НГДУ «Лениногорскнефть»), Альбину Геннадьевну Саушкину (ЦОБ), Наталью Викторовну Нестерову (НГДУ «Лениногорскнефть»), Ильдара Габдулловича Гаделшина (НГДУ «Лениногорскнефть»), Абузара Ашрафулловича Лотфуллина (НГДУ «Лениногорскнефть»).

С 55-ЛЕТИЕМ – Резеду Марсовну Журавлеву (СП «Татнефть-Забота»), Ирину Ильясовну Фатыхову (СП «Татнефть-Забота»), Лайсан Хамитовну Фарзетдинову (СП «Татнефть-Забота»), Ларису Васильевну Шуркину (УТНС), Минсагита Мингалиевича Шайматова (НГДУ «Лениногорскнефть»).

С 60-ЛЕТИЕМ – Наталью Валентиновну Петрову (НГДУ «Лениногорскнефть»), Александру Прокопьевича Григорьева (УТНС), Ниязу Габдулловича Динекаева (НГДУ «Лениногорскнефть»), Фариду Фатхутдиновну Шангараеву (НГДУ «Лениногорскнефть»).

С 70-ЛЕТИЕМ – Марьям Музагитовну Баталову (НГДУ «Лениногорскнефть»), Антонину Михайловну Белоусову (НГДУ «Лениногорскнефть»), Елену Васильевну Ванюкову (НГДУ «Лениногорскнефть»), Наиля Рахимовну Халиуллина (НГДУ «Лениногорскнефть»).

С 75-ЛЕТИЕМ – Хариса Мударисовна Абдуллина (НГДУ «Лениногорскнефть»), Раису Андреевну Потапкову (НГДУ «Лениногорскнефть»).

С 80-ЛЕТИЕМ – Екатерину Павловну Нурутдинову (НГДУ «Лениногорскнефть»), Амина Абировича Ахметова (НГДУ «Лениногорскнефть»).

С 85-ЛЕТИЕМ – Фиданию Сиразовну Фарутдинову (НГДУ «Лениногорскнефть»).

С 90-ЛЕТИЕМ – Александру Васильевну Михайлову (НГДУ «Лениногорскнефть»).

С РОЖДЕНИЕМ ДЕТЕЙ!

► Коллектив ЦДНГ-6 поздравляет оператора по добыче нефти и газа Марселя Мунавировича Фатыхова с рождением дочери! Желаем, чтобы малышка росла счастливой и веселой, чтобы ее жизнь была светлой и доброй.

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

► Совет ветеранов ЦДНГ-3, 4 поздравляет именинников декабря: Фарита Хатифовича Фатхутдинова, Анузу Рашидовну Ахметзянову, Сергея Петровича Баркалова.

Желает вам отличного настроения, крепкого здоровья, счастья. Пусть в ваших домах царят добро, тепло и уют!

► Совет ветеранов ЦПРС поздравляет именинников декабря: Владимира Ивановича Зорина, Салиха Сайтовича Шайдуллина, Фарита Амирзяновича Сабирова, Фанили Шамилевича Салимзянова, Андрея Александровича Седова.

Желает вам здоровья, хорошего настроения, благополучия, домашнего уюта и всех благ.

Мудрые мысли

“ Наше сознание – это все. Вы становитесь тем, о чём думаете.

Будда



Зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Татарстан (Татарстан). Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ16-01567.

Главный редактор:
ЦОВМА Денис Владимирович
Телефон: 8 (917) 270-18-63
E-mail: gazeta.corp@rambler.ru
Подписной индекс: П2893.

Учредитель и издатель: ООО «Менеджмент Плюс». Адрес издателя: 423458, Республика Татарстан, р-н Альметьевский, г. Альметьевск, тракт Объездной, д. 39Б, стр 676, офис 3/2. Адрес редакции: 423450, Республика Татарстан (Татарстан), Альметьевский район, город Альметьевск, улица Ленина, дом 60, 4 этаж, кабинет 2

Газета отпечатана в филиале АО «ТАТМЕДИА» ПИК «Идел-Пресс», 420066, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Декабристов, дом 2. Подписана в печать по графику 11.12.2025 года в 17:00. Фактически в 17:00. Заказ № 2283. Тираж 1895 экз. Цена свободная. 16+

Спорт. Теннисисты вновь завоевывают медали

Ольга Скобелева

В конце ноября прошел турнир выходного дня РТТ по теннису. Юные спортсмены в возрастной категории 9–10 лет из 12 городов России сражались за кубок фонда «Федерации тенниса Лениногорска». «Татнефть» посодействовала, чтобы соревнования прошли на высоком уровне.

В состязаниях приняли участие теннисисты из Казани, Зеленодольска, Альметьевска, Можги, Елабуги, Лаишева, Салавата, Тольятти, Лениногорска, Новокуйбышевска, деревни Ибрагимово и села Новое Шигалеево. Турнир проводился по правилам тенниса и регламенту РТТ ФТР.

Среди юношей победу одержали Имран Кабиров и Джамиль Биктимиров из Казани, среди девушек – Саида Шаях-



метова из Зеленодольска и Анэлия Сунцова из Казани.

Лениногорск на турнире представили Азамат Сафин, Сафия Камалиева и Роза Шагиев-

ва. Их тренирует Антон Филипповский.

Победителей и призеров наградили кубками, дипломами и ценными призами.

Афиша. Кубок Татарстана по ралли!

»»» РАЛЛИ АЛЬМЕТЬЕВСК



18 декабря

19:00 - 21:00 Встреча с пилотами на АЗС Татнефть
Республика Татарстан, г. Альметьевск, ул. Ризы Фахретдинова, д. 7А, АЗС «ТАТНЕФТЬ» № 330, 54.909966, 52.317461

19 декабря

10:00 - 18:00 Работа сервисной зоны
Экстрим парк (городское водохранилище)
19:00 - 21:00 Церемония открытия Кубка Татарстана по ралли «Татнефть ралли Альметьевск»

Республика Татарстан, г. Альметьевск, ул. Советская, д. 216, территория Высшей школы нефти 54.914037, 52.317482

20 декабря

09:30

Старт ралли

Республика Татарстан, г. Альметьевск, Парк сервиса, территория Экстрим парка, 54.921983, 52.288876

10:00 - 18:00 Работа сервисной зоны

Экстрим парк (городское водохранилище)

19:00 - 21:00 Церемония закрытия Кубка Татарстана по ралли «Татнефть ралли Альметьевск»

Республика Татарстан, г. Альметьевск, ул. Советская, д. 216, территория Высшей школы нефти 54.914037, 52.317482

6+

Соболезнуем

Лениногорский территориальный совет ветеранов ПАО «Татнефть» выражает искренние соболезнования родным и близким по поводу смерти ветерана аппарата управления НГДУ «Лениногорскнефть», труженика тыла Колодяжной Таисы Григорьевны.

Лениногорский территориальный совет ветеранов ПАО «Татнефть» выражает глубокие соболезнования родным и близким по поводу смерти ветерана ЦДНГ-4 НГДУ «Лениногорскнефть» Сафина Мазита Музагитовича.

